

以创新为南通高质量发展赋能

□李昌森

江海锐评

省重点技术创新项目导向计划揭晓,我市137个项目入选,涉及高端装备、高端纺织、前沿新材料等多个先进制造业集群。(3月31日《南通日报》)

创新是个永恒的话题,又是个常讲常新的话题。离开创新,社会就无法前进。宏观如此,微观亦如此。处在追赶超越中的南通,曾受制于“小富即满”的按部就班,也得益于敢为人先的创新引领。因为交通创新,我们突破长江天堑,昂首跨江融合,走进全国大交通枢纽时代;因为思路创新,我们从内河时代,走进江河湖海共同发展的新时代;因为发展观的创新,我们赢得绿色发展的“沧桑巨变”;因为城市管理的创新,

我们获得全国文明城市“五连冠”。创新已迈出一大步,但仍然存在诸多不足。在一些产业领域,由于缺乏自主核心技术,“小而散”“大而弱”的问题、核心技术受制于人的问题仍然存在。创新是行业发展的动力,也是高质量发展的引擎,追赶上,唯有创新。

唯新而兴。创新是传统产业转型升级的动力。突破传统产业的发展瓶颈,就要在自我革新、突破自我上找出路。技术创新是低端量产蜕变为高端制造的最佳途径,我市海工及重装备产业转型之路越走越宽,就是例证。塞宇东方启东公司致力于技术创新,从单一的标准箱发展到海工、环保、防污、防爆等特种集装箱。面对疫情,企业转危为机,在工艺设备自动化智能化方面加大研发投入,近80多项技改项目投入生产,与去年7月相比,A线产能提高了80%,B线则提高了100%,日生产总量上千标箱。技术创新带来了企业向高端进发的华丽转身。

唯新而富。高沙土,收成少,产量低。削平高沙土,实现旱改水,科技人员攻克一个又一个技术创新的堡垒,因地制宜,各个击破,一个个花木村、乡村旅游园、特种养殖基地应运而生,绿色发展各显神通。“这是我们新引进的果岭草,一年四季常绿,每年每两批,亩效益1万多元”,草坪经济美了乡村,富了百姓,乡乡村村走上科技创新致富路。向科学种田要效益,向多种经营要成果,去年如皋实现规模工业产值1223亿元,服务业应税销售1826亿元,建筑业总产值突破1500亿元。城镇、农村居民人均可支配收入分别达到49118元、23599元。老百姓高兴地说,要想日子过得好,科学种田是个宝。出力小、流汗少,事半功倍效益高。

为者常成,行者常至。创新驱动、项目引领,137个省列项目,将扛起南通新一轮科创大梁,带领一大批中小企业掀起追赶超越新浪潮。

有话直说

“三新”模式助力乡村振兴

□董连治

近年来,通州区推广新机械,普及新技术、扶持新农人,开启全面推进乡村振兴加快农业农村现代化新模式,引导农民从会种地到“慧”种地转变。(3月23日《南通日报》)

推广新机械,快速提高劳动生产率。乡村振兴离不开“三农”工作,而农业农村的现代化又是“三农”工作的根本。各地农村通过土地流转,都在进行高标准农田建设,以便实施机械化作业。在农村青壮年大多外出打工,农家以留守老人和儿童为主、农村劳动力严重不足的情况下,大力推广农业机械化,尤其是新机械已是迫在眉睫,势在必行。

扶持“新农人”,培育乡村振兴的生力军。乡村振兴需要一大批新型农民做领头羊、主力军。近年来有不少大学生返乡创业,有的承包家庭农场,有的通过土地流转从事种养业,这些大学生中有的所学专业就是科学种植养殖,有的很有经济经营头脑,回乡创业后成了当地乡村振兴的领军人物。如通州开心农场的业主曹荣夫妇,就是扬州大学农学院毕业的硕士生,他们的开心农场越办越红火,带动了东社镇现代农业的发展,带动该镇成为现代休闲观光农业的旅游景点。除了直接参与农业生产的新农人,还有一些从事农副产品的电商网销的“新农人”,仅去年农产品网销额就有近5亿元。乡村振兴迫切需要这样的一批新型农民,各地应注重引进和培育一大批“新农人”,为乡村振兴提供人才支撑。

普及新技术,快速提升农产品的质量安全。“民以食为天”,农产品的质量安全,是关系到人民群众身体健康的大事。只有从源头上抓起,才能让人民群众吃上放心的农产品。各地农

村除了狠抓种植优良品种外,正在着力普及新技术,全力推广江苏省绿色防控新技术,这种新技术区别于传统的化学生物方法,采用物理和生物方法,用现代技术发展农业,更能提高规模化粮食种植的质量,通州用这种新技术产出的小麦和稻米,无论是口感还是品相,都能达到优质标准,这种绿色防控新技术的好处是大大减少了有害农药的使用量。此举可以较大幅度地提高农产品附加值。一斤普通大米只能卖两三元,而绿色优质有机大米可以卖到更高的价钱,为农民增收致富提供技术支持。

扶持“新农人”,培育乡村振兴的生力军。乡村振兴需要一大批新型农民做领头羊、主力军。近年来有不少大学生返乡创业,有的承包家庭农场,有的通过土地流转从事种养业,这些大学生中有的所学专业就是科学种植养殖,有的很有经济经营头脑,回乡创业后成了当地乡村振兴的领军人物。如通州开心农场的业主曹荣夫妇,就是扬州大学农学院毕业的硕士生,他们的开心农场越办越红火,带动了东社镇现代农业的发展,带动该镇成为现代休闲观光农业的旅游景点。除了直接参与农业生产的新农人,还有一些从事农副产品的电商网销的“新农人”,仅去年农产品网销额就有近5亿元。乡村振兴迫切需要这样的一批新型农民,各地应注重引进和培育一大批“新农人”,为乡村振兴提供人才支撑。

过好清明的三重意义

□孙小二

年年清明,今又清明。清明是传统节日,是“我们的节日”,怎样过清明才有意义?

过一个文明清明。清明祭扫是传统习俗,但放鞭炮、烧纸钱等传统祭扫习俗的弊端越来越凸显,不但存在火灾、伤人等安全隐患,还对空气环境造成污染。清明祭扫的传统习俗不能丢,但祭扫习俗不能固守不变,而应顺应时代发展,应时而变、与时俱进。这里的“变”,是改变清明祭扫与现代文明相背离的陋习,使清明祭扫变得越来越简单、越来越绿色、越来越节俭、越来越安全、越来越文明。这里的“变”,变的是祭扫形式,不变的是祭扫情感。只要尽到这份情感,清明祭扫采取什么形式并不重要。

过一个感恩清明。清明日,也是感恩日。我们在清明祭扫逝去亲人,既有深切的缅怀之情,也有诚挚的感恩之情。感恩逝去亲人的养育之恩,

从而好好活着,珍惜当下。感恩是传统美德。懂得感恩,是为人最起码的修养,也是立业处事的品质,更是应该力倡的社会风尚。知恩图报任何时候都不晚。我们生活在社会上,就是一个命运共同体,得到别人帮助,就应以感恩的心,回报他人帮助,延续传递这种爱。

过一个团圆清明。众所周知,今年春节,许多人为了疫情防控舍家为大家,选择就地过年,没能回老家和亲人团聚。清明是春节后第一个法定假,春节没有回老家过年的,纷纷选择了清明“不尝试返乡”,与家人团圆。团圆是中国人内心最朴素、最真挚的情感,清明团圆也好,中秋团圆也好,春节团圆也好,无论何时何地,不管时代如何变迁,我们走到哪里,团圆永远是中国人心中不变的精神依附,永远是中国人安放文化乡愁的精神家园,而这恰恰是流淌于中华民族血脉、扎根于华夏大地的文化自觉和文化自信。



在指挥大厅点击相应模块,每个窨井盖的位置及权属等情况便一一显示;市民如果发现井盖破损,只需上传图片并定位,“城市大脑”协同平台工作人员便会第一时间联系相关单位进行维护。浙江省丽水市将窨井安全监管纳入“城市大脑”系统,市区17万余个窨井盖挂上了“身份证”。(据《人民日报》)

跑出生态文明建设“加速度”

□陆新华

热点快评

3月30日,海门生态环境局与污染责任主体南通某印染有限公司等9家企业签订了生态环境案件赔偿(修复)磋商协议。今年一季度,海门生态环境局签订生态环境损害赔偿案件17件,涉及货币赔偿金额45万余元,实施以设备升级改造替代修复企业6家,涉及金额21万余元。不止是海门,这样的生态环境损害赔偿机制已在南通生态环境系统常态化展开,案例实践数与赔偿资金到账金额均位居全国各地级市前列。(3月31日《南通日报》)

生态环境损害赔偿制度是生态文明制度体系的重要组成部分,我市从“试点”到“引领”,深入推进生态环境损害赔偿制度实践引领区建设,努力打造可借鉴、可复制的生态环境损害赔偿“南通模式”。

“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。”近

年来,我市深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持生态优先,推进绿色发展,“美丽南通”建设不断取得新的成效,先后获评国家生态市、国家森林城市、国家绿化模范城市、国家生态园林城市,但生态文明建设之路依旧任重而道远。

今年是“十四五”开局之年,也是实现我国第二个百年目标的开局之年,如何跑赢新赛程,勇当全省“两争一前列”排头兵?各地要持续保持生态文明建设的战略定力,继续保持高昂的奋进姿态,把已经取得的成就当作新的起跑线,跑出生态文明建设的“加速度”。保持加强生态文明建设的战略定力,要充分认识到,保护生态就是发展生产力,坚持方向不变、力度不减、标准不降。

坚持方向不变,持续推动绿色发展。放大我市在落实新发展理念中的生态环境优势,加快形成绿色发展的空间格局和生产生活方式;加快推进产业转型升级,进一步健全

绿色制造体系,提升经济绿色含量;进一步打造城市绿色名片,推进美丽宜居城市建设。

坚持力度不减,持续加强生态保护修复。加快推动沿江沿海生态景观带建设,作为“长江大保护”的重要抓手,重点做好道路贯通、岸线延伸和最美乡村、小城镇建设,以景观路打造串联起沿线景、产、镇、村的建设提升,带动沿江沿海区域整体面貌焕新和功能重塑,力争通过几年努力,建设成为可观可感、独具特色的城市名片。

坚持标准不降,持续推进生态文明建设领域创新治理体系建设,提升环境治理体系和治理能力现代化水平。压实责任,打好蓝天保卫战、碧水保卫战,扎实推进净土保卫战,不断擦亮南通生态底色。

生态文明建设并非一朝一夕,路虽远,行则将至,事虽难,做则必成。以生态文明建设的高水平推动经济高质量发展,才能把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大。保持好生态文明建设的战略定力,奋勇跑出“加速度”,建设“美丽南通”的愿景就一定能早日变为现实。

讣告

中国共产党党员,原南通市建筑工程管理局巡视员,享受市级乘车、医疗待遇离休干部张宏杰同志因病医治无效,于2021年4月1日7时40分逝世,享年90岁。

兹定于2021年4月3日12时,在南通市天福园厚泽厅举行遗体送别仪式。
特此讣告。

南通市住房和城乡建设局
2021年4月1日

家属联系电话:18951304526

特别提醒!2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大楼(南通市世纪大道8号)1楼窗口,南通市政务服务窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-85118889。

遗失公告

▲秦涛清遗失中华人民共和国残疾人证,编号:苏军F021233,声明作废。

▲陈熠潼遗失出生医学证明,号码:P320509064,声明作废。

▲崇川区慧美大碗菜馆遗失卫生许可证,编号:JY23206020005792,声明作废。

减资公告

南通奥林纺织科学技术研究院有限公司(统一社会信用代码:91320600MA21H427K)根据2021年3月28日股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本1000万元人民币整减少至10万元人民币整。请债权人于见报之日起45日向本公司提出清偿债务或提供相应担保。

江苏醉香酒业有限公司
2021年4月2日



内向本公司提出清偿债务或提供相应担保。

南通奥林纺织科学技术研究院有限公司

2021年4月2日

减资公告

江苏醉香酒业有限公司(统一社会信用代码:91320611MA1YMJ8Q5X)根据2021年3月28日股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本1000万元人民币整减少至10万元人民币整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保。

江苏醉香酒业有限公司

2021年4月2日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2021年5月3日10时至2021年5月4日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区滨江街道香港路1266号62幢104室进行公开司法拍卖。

起拍价285万元,保证金30万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2021年4月1日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2021年5月3日10时至2021年5月4日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对上海市浦东新区华夏东路1036弄18号201室进行公开司法拍卖。

起拍价244万元,保证金30万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2021年4月1日

观点声音

每逢新学期开学,不少班主任都为重新排座位而烦恼。担心孩子看不清黑板、难以得到老师关注、害怕与淘气不爱学习的孩子同桌……种种担忧背后,折射出家长对孩子学习成绩的过度焦虑。所谓的“黄金”座位,其实是一些父母错误的心理暗示,“座位焦虑”折射错误的教育理念。走进校园,孩子们最迫切的任务在于适应学校集体生活,遵守校纪,养成良好的学习习惯。好习惯的养成,固然需要外力帮助,但更在于内心的自觉自律。安排座位不仅要注重公平,也要兼顾效率和情理。诸多事实说明,所谓“学霸学渣座位理论”根本不成立,学生的学习更多取决于自我学习习惯、专注力,家长与其挖空心思争“黄金”座位,不如脚踏实地培养孩子的学习习惯。

——羊城晚报《“座位焦虑”折射错位的教育观》

“你考了几个证?”据说这句话已经成为一些大学生见面时的问候语。近日,《工人日报》在采访中发现,为提高竞争力,获取更好的就业机会,不少大学生和职场年轻人热衷考证,甚至什么证书“含金量”高就考什么。我们可以看到,无论是高考时选择专业,还是毕业时寻找工作,不少人或随波逐流,或随遇而安,对自己喜欢学什么、未来要干什么并没有想清楚。而在“考证的盲目”背后,真相就是“就业的迷惘”。因此,要根治考证乱象,一方面,要继续清理那些根本没有含金量的职业资格考试;另一方面,有关各方也要花大力气帮助年轻人走出“就业的迷惘”。

——广州日报《“证”绩斐然能证明什么?》

据中新社报道,近日,狗不理北京总店(前门店)疑似关店,而前门店是狗不理官方承认的北京的最后一间门店。公开资料显示,狗不理创始于1858年,距今已有163年的历史,是名副其实的“百年老店”,是“天津三绝”之首,也是中华老字号之一。狗不理为何会遭遇如此尴尬?坊间一些分析和说法,基本都聚焦于一些现实细节,如价高、难吃、服务差,更有人直言狗不理包子为“天价包子”。这些抱怨和吐槽的声音,狗不理应当仔细倾听并给予充分重视。对任何企业、集团来说,即使是百年老店、金字招牌,一旦其产品和服务出现问题,消费者必然会用脚投票。如今,狗不理几乎变成“人不理”,便是一种写照。老字号要想保持“常青”,还是需要坚守匠心。某种角度上说,狗不理近年来的境遇,对所有老字号品牌来说,都是一种提醒和警示。

——工人日报《老字号风光不再,带来什么启示?》

近日,网友肖女士爆料称,她在四川成都一家火锅店就餐时,因制止邻桌顾客在店内抽烟,被后者言语侮辱,甚至向其泼不明液体。涉事火锅店对此回应称,此前餐厅确实禁止吸烟,“这是我们的责任”,目前店内已禁止吸烟。在公共场所违法吸烟者被投诉后可以迅速“掐灭”香烟,等到控烟执法人员闻讯赶到现场,很可能已是事息人亡。不过,要想提高劝阻吸烟的成效,办法也有很多。比如,发动居民和志愿者参与劝导,开发控烟投诉平台,确保投诉就曝光,调动群众参与控烟监督的积极性。此外,经营者还可以通过强化店内宣传、拒为吸烟者服务、将不吸烟作为折扣的前提条件等手段提高控烟效果。公共场所控烟应该像治理酒驾那样痛下决心,一鼓作气,重塑规则,让“公共场所不吸烟,吸烟就远离公共场所”成为社会共识。

——北京青年报《劝阻吸烟不能总让顾客“冲锋在前”》